

2025 上海网球大师赛今挥拍

老牌赛事有啥新鲜花样



旗忠网球中心外景

文旅商体展 融合促消费

2025上海ATP1000网球大师赛资格赛首轮今天开打,标志着申城与网球一年一度的“约会”拉开帷幕。十多年的积累,让“秋天到上海看大师赛”成为全国乃至不少海外球迷的固定行程,与往届相比,今年的上海网球大师赛赛场内外,又有哪些看点?

谁能阻止“双雄争霸”

最近几天,上海网球大师赛赛事总监吕华勇成了最忙碌的人之一,除了妥善安排各类前期工作,他还有一项重要的任务——接机。目前,瓦林卡、西里奇、阿利亚西姆等名将及孙发京、周意等中国选手已经抵沪开始备战,他们中的几位,在此前的大满贯和巡回赛中,有出色的表现,甚至有能阻止阿尔卡拉斯和辛纳的“双雄争霸”。

今年四大满贯的男单冠军被辛纳和阿卡瓜分,此番网坛焦点转移至上海,不少球迷希望在旗忠网球中心这片见证过许多奇迹的场地上,能出现新的气象。已抵沪的球员中,加拿大选手阿利亚西姆在今年美网打入四强,并将辛纳拖入苦战,此番提早到达赛场,自然希望在申城的硬地球场寻得“复仇”机会。

除了已经抵达的球员,未来的日子还有不少能够挑战双雄争霸格局的选手陆续现身。38岁的上届亚军德约科维奇,特别委托经纪

人带来信息,希望在职业生涯结束前,能多来上海,与热情的球迷见面互动,同时争取更好的成绩。今年,德约在此前言明“不再参加两周大师赛”的情况下,为申城破了例,这彰显了赛事的吸引力,也展现出塞尔维亚天王收复失地的决心。此外,兹维列夫、弗里茨等人也将对世界前二带来不小的挑战。就像正在北京征战中网的辛纳所言:“大师赛中没有一场比赛是轻松的,我期待完成中网的比赛后,在上海迎接更多挑战。”

看球撸狗品美食

除了赛场内的龙争虎斗,今年上海网球大师赛在提升参赛和观赛体验方面也下了许多功夫,改建后的旗忠网球中心,又创下多个第一。

每年大师赛期间,观摩球员训练是不少球迷的保留节目,针对这一点,组委会特别将原来的17号场地改建为大师训练场。ATP赛事顾问委员会代表施成伟介绍:“这是世界上第一座专为球员训练而建造的球场,球迷能够坐在看台上,在更舒适的环境里欣赏网球大

师的训练,这对球员和观众而言,都扫除了后顾之忧。”他还透露,这座训练场的软硬件,都是按照正规比赛的要求配置的,未来这里可以承办高等级的网球比赛,不过近期,这座有着“世界第一”名头的新场地,还是以训练为主。

除了看球、品美食、购买纪念品等常规操作,今年的球迷来到上海大师赛还可以撸狗。今年第一次亮相的ACE萌宠天地位于旗忠网球中心二号馆北侧,占地面积约7000平方米,其中的大世界基尼斯宠物乐园约3000平方米,每日最多可接待100只宠物犬,让上海大师赛成了“宠物友好”体育赛事。需要注意的是,ACE萌宠天地将实行线上预约制——观众在确保持有当日赛票的基础上,需在指定时间内按规定提交宠物“两证”(免疫证、养犬登记证)、完成线上预约,并在当天赛场对应入口处接受核验后,方可入内。除了宠物乐园,区域内还设有户外休闲区域和专属活动空间,并配有大屏幕供观众观看直播。

此外,今年的上海大师赛期间还将举办备受受欢迎的“一球致胜”大奖赛,瑞士天王费德勒将亲临现场助阵并为获胜者颁奖,冠军选手还将获得本年度ATP年终总决赛门票(包含往返都灵的机票)。打入十六强及之后轮次的参赛者,也可获得相关奖励。顶级职业赛事与群众业余比赛相得益彰的场景,将在本届上海网球大师赛照进现实。 本报记者 陆玮鑫

观赛贴士

上海大师赛期间,组委会在莘庄地铁站南广场交通枢纽设置往返于旗忠网球中心的短驳专线(10月1日起运营,票价二元),另设一条从旗忠网球中心开往上海体育场的返程专线(10月1日起运营,票价十元),球迷可根据情况选择乘坐。

今天上午,2025上海网球大师赛抽签仪式在刚刚改建完成的旗忠网球中心二号球场举行,包括阿尔卡拉斯、辛纳、德约科维奇、兹维列夫等名将在内的所有参赛选手各归其位,接下来的两周,他们将向着那座梦想中的白玉兰冠军奖杯发起冲击。

本次抽签仪式也是旗忠网球中心二号球场完成改建后,首次对外亮相。与此前完全露天的场地相比,全新的场馆顶部增设了可开关顶棚,使参赛者和观众免于雨水等极端天气的打扰,也为上海大师赛的赛程编排,增添了更多灵活性。

谈及这个新加的顶棚,ATP赛事顾问委员会代表施成伟语带自豪地表示:“前几年当比赛被雨水打扰,赛程出现了一定的积压,这让我们有了增设一座拥有可开关顶棚球场的计划,现在它就出现在我们眼前。”他透露,在去年的上海大师赛落幕后,组委会和场馆方面便开始谋划给二号球场增设顶棚。有来自欧洲的朋友告诉我们,增设顶棚不是一个工程,需要耗费不短的时间,但上海大师赛的工作效率是非常高的,只用了八个月的时间就完成施工,展现了非一般的速度。施成伟感慨:“现在上海大师赛拥有两座可以关闭顶棚的球场,这样的配置放眼全球都是‘高配’了,这体现了主办方对参赛者和观众体验的重视,更让我们对赛事在申城的进一步发展,有了更大的信心。”

据记者了解,旗忠网球中心二号球场的顶棚开关一次,大约需要10分钟,不会对正在进行的赛事产生太大的影响。同时,场馆内的座位、球员更衣室、大屏幕等软硬件也有了一定程度的升级。“现在二号球场可以容纳5000名观众,设有电视转播机位,地面和灯光也焕然一新,是一座符合欧洲最高标准的网球场。”施成伟底气十足地说道:“有了这座焕然一新的球场和本就备受欢迎的中心球场,球员和球迷有了更多而且更加舒适的选择。”

本报记者 陆玮鑫



旗忠网球中心二号球场焕新启用

本版图片 记者 李铭坤 摄

国庆长假体育看点

- WTT中国大满贯·北京 持续到10月5日
- 中国网球公开赛·北京 持续到10月5日
- 上海网球大师赛 9月29日—10月12日
- 世界F1H2O摩托艇锦标赛 中国上海大奖赛·上海宝山 10月2日—4日
- 上海艇艇公开赛 10月2日—3日
- 亚冠精英联赛第二轮 9月30日 上海海港客场 VS 广岛三箭 10月1日 上海申花主场 VS 蔚山现代
- 世界举重锦标赛·挪威 10月2日—11日

国庆假期体彩休市

本报讯(记者 黄永顺)上海市体育彩票管理中心发布通告,体育彩票2025年国庆节休市时间为10月1日零时至10月4日24时。休市期间,除即开型彩票外,停止全国其他各类彩票游戏的销售、开奖和兑奖。

体育彩票全国联网乐透型、数字型游戏于10月1日零时停止销售,10月5日零时恢复销售。体育

彩票足球传统游戏的竞猜场次安排、开售时间、停售时间和开奖时间等,按照体育总局彩票中心公布的相关竞猜场次安排执行。全国联网单场竞猜足球游戏、篮球游戏于9月30日22时停止销售,10月5日11时恢复销售,具体事项以竞彩网公告为准。

兑奖方面,10月1日至10月4日休市期间,各体彩销售网点停

止兑付10000元(含)以下小奖,10月5日起恢复兑奖。上海体彩兑奖处10月1日至10月8日暂停大奖兑付,10月9日起恢复兑奖。9月28日、10月11日为工作日,正常兑奖。为保障购彩者权益,各类游戏兑奖期最后一天在10月1日至10月8日期间的,兑奖截止时间顺延至国庆节假期后第一个工作日。

此外,国庆假期,上海体彩客服热线95086提供正常服务,服务时间为9时至21时。

体彩超级大乐透上周开奖结果 (三至九等奖见官网)

期号	开奖日期	开奖结果		一等奖				二等奖				销售额(元)	奖池奖金(元)
		前区	后区	基本注数	基本奖金(元)	追加注数	追加奖金(元)	基本注数	基本奖金(元)	追加注数	追加奖金(元)		
25111	9月27日	02 09 14 21 26	02 12	5	10,000,000	1	8,000,000	152	101,012	50	80,809	331,165,537	1,227,497,634.04
25110	9月24日	01 15 22 30 31	02 08	6	10,000,000	0	---	101	147,187	27	117,749	299,730,589	1,216,735,503.10
25109	9月22日	04 08 10 13 26	09 10	3	10,000,000	1	8,000,000	157	95,406	34	76,324	313,350,591	1,212,757,053.28